

我县召开全县0-6岁儿童残疾筛查工作推进会

本报讯 为认真贯彻落实上级文件精神,加强0-6岁儿童残疾筛查工作,提高全县儿童残疾筛查、诊断、治疗和康复工作水平,建立残疾儿童“早筛查、早诊断、早干预”的工作机制,完善各级儿童残疾筛查、诊断、治疗和康复服务机构,有效开展儿童残疾筛查工作,6月20日,县残疾人联合会、县卫计局共同组织召开“涇县0-6岁儿童残疾筛查工作推进会”。县残联党支部书记、理事长郭玉冰、副理事长程博、县残联各股(站)长、各乡镇残联负责人、各乡镇卫生院(社区卫生服务中心)院长(主任)和妇幼计生工作人员、县妇幼保健计划生育服务中心相关科室业务骨干共计60余人参加了会议。会议由县卫生计生局副局长逯矿旗主持。

推进会上,县残联副理事长程博讲解了0-6岁儿童残疾筛查工作实施方案;县残联党支部书记、理事长郭玉冰做了重要讲话;县卫生和计划生育局副局长逯矿旗对筛查



工作做了全面安排部署;县妇幼保健院儿保科科长杨晓燕讲解了0-6岁儿童孤独症筛查技术解读及填表说明;县妇幼保健院儿内科主治医师常连更解读了视力筛查和肢体筛查技术;县妇幼保健院副院长刘燕姣解读了听力残疾筛查和智力残疾筛查技术。

会上,县卫生和计划生育局副局长逯矿旗针对如何做好0-6岁儿童残疾筛查工作提出要求:一是要充分认识此项工作的重要性。要站在讲政治的高度,提高思想认识,增强责任感和大局意识,尽职尽责做好此项工作;二是明确分工,精诚协作。按照任务分工,各司其职,密切配合,通力合作,共同完成好筛查任务,使全县残疾儿童能够做到早发现、早诊断、早干预和早康复;三是明确任务,明确职责,明确时限。各机构明确各自工作职责,规范工作流程,既要分工负责,又要形成合力,共同推进全县0-6岁儿童残疾筛查工作,做实、做细、做好民生实事工程。

县卫计局开展财务管理规范专项督导检查

本报讯 为了贯彻落实省、市卫生计生生财务工作会议精神,进一步规范财务管理,防范财务风险,提升工作绩效,在全县卫生计生系统营造有规可依、有章可循的财务管理环境,建立权责明晰、行为规范、运转协调的财务机制,打造一支素质良好、能力突出、适应卫生计生事业改革的财务队伍,不断提升卫生计生系统财务工作水平,为“财务规范年”完美收官。县卫计局于6月5日~20日组织人员,在副书记解双旗的带领下,对全县卫生计生系统进行了为期半月的财务督导检查。

此次检查重点对全县各医疗卫生单位会计制度执行情况、会计核算规范、会计科目应用规范情况、医疗服务

项目情况、票据管理情况、固定资产和基药管理情况、“三公”经费使用情况、公共卫生服务专项资金管理和使用情况、单位执行内部控制制度情况等方面的情况进行了认真细致的专项检查。针对发现的问题,检查人员下达督导检查意见书,并现场进行了指导。通过检查,切实解决全县各医疗卫生单位财务管理工作中存在的突出问题,避免重核算,轻监督轻管理现象,加大内外监控力度,确保财务管理和会计核算资料的真实性、完整性和统一性。做到以查促改、堵塞漏洞,以查促建、完善机制,以查促管、规范运作,使财务工作更好地服务于卫生计生事业的稳定和发展。



涇县卫校举办“癌痛规范化治疗及特殊药品管理”知识培训



本报讯 为进一步提升基层医疗机构癌痛规范化治疗及特殊药品临床合理应用水

平,保障医疗质量安全,保障患者用药权利,解决疼痛患者的痛苦,提升医务人员对癌痛

规范化治疗水平,提高患者对癌痛治疗的认知度和用药依从性,6月21日,涇县卫校根据卫计局安排,在县人民医院多功能报告厅召开了“癌痛规范化治疗及特殊药品管理”知识培训会。参加培训人数达200余人。

此次培训特别邀请了山西省疼痛医师协会副会长、主任医师郭柳仙主任和临汾市人民医院药剂科副主任、副主任药师段红珍教授主讲,她们讲述了《处方管理办法》《癌症疼痛诊治规范》《麻醉药品临床应用指导原则》等三个内容。通过此次培训,让更多医务人员清楚这项工作的目的、意义和执行。

县卫计局副局长贾俊红针对培训强调:一、要转变观念,以人为本。医务人员提高癌痛诊疗水平,要以人为本,尽量不让病人为了开止痛药而各级医院来回跑,切实减轻病人负担。要充分发挥公共卫生管理作用,进一步为肿瘤病人做好随访和指导工作。要求医院在今后的医疗卫生培训项目中要纳入

癌痛控制和管理的课题,让更多医务人员清楚这项工作的目的、意义和执行。癌痛控制是改善癌症患者生活质量、体现人文关怀的一项重要工作,而卫计系统是这项任务的主力军,可谓任重道远。二、要学以致用,加大宣传。要充分利用健康教育处方、宣传栏、影像播放器材、主题日宣传活动、健康教育讲座等方式方法,加大宣传力度,扩大宣传面,增进全民对健康知识的知晓率。增强全民自我保健意识,达到“预防为主”的目的。各级医院要以创建“示范病房”为契机,提高癌痛规范化诊疗水平,让癌症患者畅享无痛生活。

卫校校长任勇良主持培训会并强调,要进一步建立健全癌痛控制管理的长效机制,进一步加强与药监等部门的沟通,进一步动员全系统广泛宣传和参与,为肿瘤病人的疼痛控制贡献力量,为健康屏障贡献力量。以创建“示范病房”为契机,提高癌痛规范化诊疗水平,让癌症患者畅享无痛生活。